Vediamo un semplice programma in PROLOG che rappresenta un albero genealogico.

%padre(X,V) se X è padre di V

%maschio(X) se X è maschio

%femmina(X) se X è femmina

%coniuge(X,V) se X è coniuge di V

%madre(X,V) se X è madre di V

%fratello(X,V) se X è fratello di V

%sorella(X,V) se X è sorella di V

%nonno(X,V) se X è nonno di V

%zio(X,V) se X è zio di V

padre(mario,bruno).

padre(mario,manuela).

padre(mario,giulia).

padre(brunosenior,mario).

padre(brunosenior,maurizio).

padre(maurizio,giammarco).
padre(maurizio,daisy).

femmina(manuela).

femmina(giulia).

femmina(sandra).

femmina(angela).

femmina(daisy).

maschio(mario).

maschio(bruno).

maschio(brunosenior).

maschio(giammarco).

maschio(maurizio).

Coniuge(mario,sandra).

Coniuge(brunosenior,angela).

madre(X,Y):-coniuge(Z,X),padre(Z,Y).
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postcondizione





Se Z è il marito di X ed il padre di Y, allora X è la madre di Y
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